

包河区未来5年将迈进“全国40强城区”

7所中小学今秋招生,3个城中村启动改造

□李多庆 记者 沈娟娟

争创1个国家级开发区、GDP增速保持10%以上、居民人均可支配收入达到1万美元左右、综合实力挺进“全国40强城区”……昨日,在合肥市包河区第四次代表大会上,未来5年的“包河模式”出炉。记者采访获悉,对于市民来说,这些消息你也许更感兴趣,比如包河区7所中小学今秋开始招生、4所幼儿园投入使用、3个城中村启动改造等。

未来5年将迈进“全国40强”

目前,在“全国百强区”排名中,包河区综合实力排在第54位,投资潜力居第13位。“今后5年,包河区综合实力将挺进全国40强城区,创新能力和人才支撑全面提升,生态文明建设在环巢湖地区标杆地位更为稳固,民生和善治水平大幅提升,勇当合肥长三角世界级城市群副中心建设的示范区和领头羊。”相关负责人解释,产城一体是包河区的最大优势。

据悉,该区将重点打造金融商务、行政办公、文体旅游、生活服务、研发创意、要素交易“六大中心”,并重点打造交通、教育、医疗、商务、生态、休闲“六个环境”,“从城市规划建设管理运营一直到民生、社会事业、社区管理、社会保障、历史文化、生态环境、幸福指数、文明程度以及人的全面发展、人口素质的全面提升等。”

根据包河区的安排,“十三五”期间将基本完成老旧小区、棚户区、城中村和危旧房改造。据了解,今年包河区启动改造的三个项目分别是:席井片区河塘城中村改造项目,沈西城中村,淝河葛大店片区(小里岗项目),共875亩,847户,2470人,房屋面积24.33万平方米。

7所中小学今秋开始招生

记者获悉,过去5年,合肥市包河区新建、改扩建中小

学校30所,今年还将一次性投入使用7所中小学、4所幼儿园,新增中小学学位占合肥市城区的2/3以上。

“7所新学校今年秋季将开学招生,其中6所在滨湖新区。”相关负责人说,这7所学校分别是合肥市第四十八中学教育集团嘉陵江路中学、合肥市阳光中学四川路校区、合肥师范附小教育集团万慈小学、合肥市屯溪路小学教育集团金斗路小学、合肥师范附小第三小学贵阳路校区、合肥市望湖小学洞庭湖路校区、合肥市金葡萄小学北区。

此外,今年还将新建4所幼儿园,分别为水丽坊幼儿园、滨湖竹园幼儿园、滨湖顺园幼儿园和大圩金葡萄幼儿园。

首个金融小镇明年或开放

背靠滨湖国家森林公园,南接湿地生态公园,拥有这样优美环境的金融小镇即将面世,而这也将是全省首个金融小镇。“这是集休闲、旅游和产业为一体的千亩小镇。”滨投集团相关负责人黄广勇在接受记者采访时说,这个小镇包括200亩文化旅游水街、200亩基金、创业小镇和600亩湿地生态自然区保护。

黄广勇解释,这其实相当于基金和风投公司的总部基地,聚集更多高端人才,未来或许还会进入中介、律师事务所等。据了解,这是我省首个金融小镇,目前正做规划方案,预计今年8、9月开工建设,一期明年上半年对外开放,2018年全面开放。

合肥最大鲜果输出基地邀您参加“蟠桃会”

星报讯(高云亮 星级记者 俞宝强)长丰陶楼的鲜果熟了!记者昨日从长丰县获悉,作为合肥最大鲜果输出基地,2016年鲜果采摘季正式开始,万亩鲜桃、2000亩葡萄、500亩西瓜、香瓜都将陆续上市。市民不仅可以现场采摘,还可以在网直接订购。

据悉,5月下旬油桃最早成熟。接着千年红、春雪等30多个品种先后上市,每天陶楼鲜果产量达到10万斤,持续销售3个月。目前陶楼已建成万亩桃花源基地,年产鲜桃3000万斤,以及葡萄2000亩,草莓1000亩,西瓜、香瓜等瓜果大棚500亩,成为合肥地区最大桃花观赏春游踏青地和桃果输出基地。

除了自己亲手采摘外,今年该县还投资建设了果品淘宝网店,吃货们如果不想跑去采摘,在家动动手指可以订购。现场采摘的市民,可选择自驾游线路:上合肥绕城高速北双墩出口下或从蒙城北路往夏店一高塘一陶楼新丰方向约18公里即到;上合淮阜高速到杨庙出口下,右拐上杨(高)下(塘)公路直行约4公里至新集右拐过新丰大桥即到;从合水路下塘镇、206国道杨庙镇上杨(高)下(塘)公路至新集向南拐过新丰大桥即到。

农村孩子近三分之一都是“留守儿童”

星报讯(记者 沈娟娟)据国家统计局安徽调查总队农民工监测资料表明,截至去年底,我省17周岁以下的农村儿童总数为994.6万人,其中,与父母生活在一起的有689万人,占69%;与父母分离而成为留守儿童的有305.6万人,占31%。

统计数据表明,我省305.6万留守儿童中,与祖父母辈在一起生活的252.8万人,占82.7%;自己单独居住的37.6万人,占12.3%,另外的15.2万人是寄宿在亲戚家,或者兄弟姐妹们住一起。“当前,农村留守儿童存在主要的问题是缺乏父母关爱,学习教育及心理健康受到影响。”相关负责人说,调查显示,去年全省有7.8万名在校儿童在义务教育阶段中途退学,11.2万人初中毕业离校,1万多人高中学习阶段离校。另外,还有相当一部分孩子不愿意上学,厌学、逃学问题较多。

我省出口企业获免关税5300万美元

星报讯(王玉环 杨昀 本报记者)记者昨日从安徽省检验检疫局获悉,今年1~5月,该局共签发自贸协定原产地证书1.5万份,签证金额7.6亿美元,安徽出口企业据此享受进口方关税减免约5300万美元。其中,中国-东盟、中国-澳大利亚、中国-韩国、中国-智利自贸协定原产地证书签证量居前4位。

据了解,1~5月,安徽签发自贸协定优惠证书前3位的地市分别为:合肥、芜湖和蚌埠,分别占全省签发自贸协定证书总签证量的54%、9.6%、5.8%,分别占签证金额总量的48.7%、15.5%、3.8%。其中,合肥市签发自贸优惠证书6359份,签证金额为2.92亿美元,为企业减免关税2000万美元;芜湖市签发自贸优惠证书1133份,签证金额为0.93亿美元,减免关税651万美元;蚌埠市签发自贸优惠证书680份,签证金额为0.23亿美元,减免关税161万美元。

慎! 采食“地皮菜”谨防农残污染

星报讯(贾汉平 记者 王涛)最近一段时间,合肥总是阴雨天气,来滨湖新区景区游玩的游客少了很多。但是滨湖城管办渡江馆城管队员们在景区巡查时,发现三三两两的市民拎着个塑料袋正在草地上捡拾着什么。这些人在捡拾什么东西呢?城管队员心中一阵疑惑,便上前一探究竟。

“请问您这捡的是啥啊?”城管队员问道。“这是地皮菜,年轻人不认识吧!这可是非常鲜美的野菜啊!营养丰富,可以炒鸡蛋吃,还可以炖汤。”一位大叔向城管队员介绍。

据了解,地皮菜又名地耳、地衣、地皮菌等,是真菌和藻类的结合体,一般生长在阴暗潮湿的地方,雨后会长疯,雷雨季节也就是它生长的旺季。由于它直接挨着草地土壤生长,里面有很多细沙和碎草沫,得用清水反复清洗才可食用。不过清洗干净就能放心食用了吗?其实并不然,由于景区草地经常定期养护,草皮上的地皮菜可能受到园林绿化部门喷洒的化肥农药的污染,所以市民采食还是谨慎小心点好。



地皮菜(资料图片)

险! 安农大实验室几十瓶试剂摔破 在场学生紧急疏散,经消防确定现场无毒无危险

星报讯(本报记者 文/图)6月22日中午1时许,在安徽农业大学的生物科技楼实验室内,几十瓶试剂被意外摔破,浓浓的气味飘散在空气中,在场学生紧急疏散。

22日下午,当记者来到安农大生物科技楼时,现场已经恢复了平静。在该楼的一楼,一位负责人告诉记者,该校生物科技楼既有教室也有实验室,发生事故的实验室并没有发生危险情况,当时一名女生在做实验时,可能是碰到了隔板,导致放置试剂的架子倒地,而架子上的多瓶试剂摔碎,不过试剂无毒无害,没有产生什么危险。“当时女生也比较害怕,还拨打了119,现在已经平息了。”该负责人称。

当时在现场的一位学生说:“试剂架子倒了,几十瓶试剂打碎了,有很浓的气味,大家都非常担心,并不清楚试剂究竟是什么,为了防止发生人员伤害,大家都跑了出来。”合肥消防相关工作人员告诉记者,消防官兵到达现场,经过了解得知,系醋酸氯化钠的试剂瓶破损,经确定无毒无危险。



事发的安农大生物科技楼